

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19236号

今日A叠对开12版
B叠四开16版
国内统一刊号CN46—0001

2009年1月

5 星期一
戊子年十二月初十
今日小寒

南华创业投资基金发起人在海口签署协议 我省首个创投基金呼之欲出

卫留成出席签约仪式 罗保铭致辞

本报海口1月4日讯 (记者谭丽琳、官蕾)今天上午,省发展控股有限公司、清华大学教育基金会、北京健坤投资集团公司、北京同方电子科技有限公司、天津大学资产经营有限公司在海口寰岛泰得大酒店举行南华创业投资基金发起人协议签约仪式,标志着我省首个创投基金发起人已形成高度共识,基金设立开始进入实质性操作阶段。

省委书记、省人大常委会主任卫留成出席签约仪式,省委副书记、省长罗保铭及清华大学校长顾秉林、天津大学校长龚克分别致辞。

据了解,发起各方将在2009年春节前完成基金管理公司的工商注册,在今年第一季度完成基金设立工作并开始实质对外投资。

南华基金的发起人提出,充分利用海南独特

的资源优势以及名校品牌和高科技项目优势发起设立注册地在海南、规模10亿元的创业投资基金,通过发挥海南的资源和政策优势,结合清华、天大等高校的人才技术优势,投资高成长性的企业,助推符合海南特点的高新技术产业发展,提升被投资企业价值,通过在资本市场的增值实现收益。

创业投资基金将重点投资文化创意、软件开发、培训产业、现代农业、清洁能源技术、电子信息、生物技术、现代服务业等领域中的具有自主研发创新能力的中小企业,这些企业不限于海南省内。

罗保铭在致辞中表示,这是海南创业投资基金发展的重要成果,也是深化海南与清华大学、天津

大学良好省校合作关系的重要内容。他指出,发展创业投资产业对实现科技成果转化、推动区域经济发展具有重要作用。发展高新技术产业是海南可持续发展的重要战略选择,我们将不断加大政策扶持力度,建立健全投融资服务体系,加快高技术人才的引进和培养,打造澄迈生态软件园和三亚创意产业园两个高新技术产业发展平台,为海南创业投资产业发展创造良好的条件,为高科技产业发展夯实基础。

罗保铭指出,这次基金的发起各方正是充分利用海南独特的资源环境、政府政策和信誉优势,实现优势互补和优势放大。可以说,这是政府、大学、社会资源运用资本手段有机结合的新尝试,是海南特色“产学研”高科技发展模式的新探索。

罗保铭表示相信南华基金的设立将为我省高科技产业发展注入强劲动力,也将为合作各方带来更广阔的发展空间。

省委常委、常务副省长方晓宇,副省长姜斯宪,省政协副主席赵莉莎,王路出席签约仪式。

又讯 (记者谭丽琳)南华创业投资基金发起人之一的北京健坤投资集团有限公司1月4日向海南大学捐资300万元,用于提高该校的教学、科研水平和管理人员的综合素质和业务能力,为该校“211工程”建设提供重要支持。

据悉,这笔资金将从2009年起分三年捐赠,资金将作为海南大学与清华大学和天津大学的合作资金。

(相关报道见A3版)

天气虽寒冷 消费却升温 我省元旦市场一派红火

天气虽寒冷 消费却升温

我省元旦市场一派红火



元旦期间海口各大商场迎来一轮汹涌的购物潮。
本报记者 古月 摄

歌唱,舒缓平时工作及生活中的压力。66、开汇、时尚等酒吧,也成了许多人度过新年夜晚的聚会地点。

有人选择热闹开心,也有不少人选择去书店找书、买书、读书来度新年。省新华书店有关人士说,元旦3天,书店里相当热闹,每天都有不少人来购书,今年元旦相对于去年元旦营业额还增加了20%,而比平常增加了30%-40%,其中少儿类、社科类、经济类、科技类、文学类图书都成了人们选购的热点。

文化娱乐需求看涨

元旦3天假期的每个夜晚,海口的KTV、酒吧等一些娱乐场所也都几乎处于营业高峰状态。

魅力一百量贩式KTV负责人表示,几乎每天他们的包厢都处于排队等待的情况,一些晚上订不到包厢的人干脆选在白天,约上朋友与同事去放声

元旦市场火爆,似乎可以给我们三点启示。

一是内需可挖。早就有专家指出,中国应对这次全球金融危机,有一个别国难比的优势,那就是拥有一个巨大的内需市场。如果把内需充分开发出来,中国完全可以安然度过危机。国家为了拉动内需,在近期密集出台了多种政策。虽然政策出台期短,效应还未完全展示,但内需的作用,已经通过这次市场的火爆充分体现出来了。集中精力挖掘内需潜力,应该是应对危机的最好办法。

二是市场可拓。营销学中从无市场饱和之说。

元旦“牛市”中的门道

卓凡

冬季的阵阵寒风,似乎抵挡不住人们购买东西的热情。元旦期间,我省市场异常热闹,家电热卖,超市爆满,餐馆红火,种种火爆场面让商家笑不拢嘴。

市场似乎丝毫没有受到全球金融危机的影响,仍然在新年一开始就表现得异常活跃。据报

道,不仅海口出现这种现象,在广州、上海、北京等多个大城市,都出现了火爆的节日市场现象。这种现象颇出一些人们的意料。因为人们认为,从去年年底以来,受金融危机影响,大量的企业倒闭,大量的工厂停业,今年的节日市场形势可能不容乐观,萧条可期。有不少经济学家就表述过这样的观点。很多人似乎也接受了这样的观点。

但元旦期间我省市场的表现,却似乎不太支持这样的判断。虽然据此说悲观的判断是错的还

为时过早,因为元旦市场的火爆,还有其特殊性,如恰逢新年假日、商家促销力度大等等,但这样的市场表现,至少给了我们极大的信心去应对当前困难的经济局面。

元旦市场火爆,似乎可以给我们三点启示。

一是内需可挖。早就有专家指出,中国应对这次全球金融危机,有一个别国难比的优势,那就是拥有一个巨大的内需市场。如果把内需充分开发出来,中国完全可以安然度过危机。国家为了拉动内需,在近期密集出台了多种政策。虽然政策出台期短,效应还未完全展示,但内需的作用,已经通过这次市场的火爆充分体现出来了。集中精力挖

掘内需潜力,应该是应对危机的最好办法。二是市场可拓。营销学中从无市场饱和之说。

东线高速公路春节期间不封路

施工单位力保黄竹立交春节前双幅通车

本报海口1月4日讯 (记者侯小健 通讯员陈涛 吴衍国)针对东线高速公路因封闭维修路段过长,施工面较大,导致过往车辆通行不便的实际,今天上午,省交通厅、省国资委、省交警总队有关负责人赴东线高速公路现场察看路面维修情况,研究解决相关问题,决定采取四大措施确保东线高速交通顺畅。省交通厅有关负责人表示,东线高速春节期间不封路,力争黄竹立交春节前双幅通车,以方便群众出行。

据了解,目前东线高速公路正在施工的路段主要集中在K39-K55以及K76-K82两处。其中,K39-K55路段共封路16公里,一

封就是数月,作业面较大,影响了过往车辆通行顺畅,广大车主对此颇有怨言。

省交通厅等有关部门负责人今天赴东线高速公路部分路段察看维修现场,决定采取四项措施确保东线高速公路交通顺畅:一是科学组织施工,确保施工人性化。要求施工单位缩小作业面,封路一般以5公里为宜,不宜过长,以免影响过往车辆通行。二是规范施工管理,细化施工工序,一环扣一环,充分利用现有的施工设备,提高施工效率,确保施工质量和施工安全。三是加强路面巡查,路面一旦发生事故导致交通堵塞,交警部门要第一时间赶赴现场及时处置,疏导过往车辆。同

时,制定完善的应急预案。四是完善公示制度,将施工时间、封路长度、完工时间等向社会公示,接受社会监督。

今天中午,记者在东线高速K39-K55路段施工现场看到,施工单位正抓紧天气好的有利时机,加快施工进度,确保该路段两头总长5公里路段下周恢复通车。春节期间部分路段可完工,黄竹立交有望春节前双幅通车。

据了解,去年9月以来,东线高速已维修30公里,目前正在施工的路段约20公里。春节期间东线高速不封路,未修段路面暂修补后先开放通行,节后继续施工。

本报海口1月4日讯 (记者谭丽琳、官蕾)今天上午,省委书记、省人大常委会主任卫留成,省委副书记、省长罗保铭在海口寰岛泰得大酒店会见了清华大学校长顾秉林、天津大学校长龚克,大家就进一步加强省校合作达成共识,并对当前的经济形势及近期走势交换看法。卫留成表示,海南正在认真贯彻中央扩大内需的政策,在危机中努力抢抓机遇寻求新的突破。

在今天的会见中,卫留成、罗保铭首先对清华大学、天津大学对海南发展给予的大力支持,尤其是为推进南华创业投资基金基金的设立作出的努力表示感谢。卫留成说,海南将进一步加强省校合作,寻求更多来自清华大学、天津大学等著名高校的科技支撑和人才支持。

在认真听取了两位高校校长对席卷全球的金融危机对世界及中国近期经济影响的分析后,卫留成指出,海南省委、省政府在正视困难的前提下,客观冷静分析了金融危机对海南的影响,并对当前面对的挑战和机遇作出了判断。他认为,虽然金融危机波及全世界,海南也受到一定影响,但拥有应对金融危机的特殊优势,一是海南正处于经济社会发展的上升期;其次是海南经济的对外依存度较高,尤其是大多数民营企业不依赖出口;三是海南在中国独具的热带海岛旅游资源,房地产业尤其是旅游房地产依然处于上升势头;四是在建设国际旅游岛的带动下,海南第三产业发展迅猛,预计2008全年三产对海南的经济增长贡献率将达64%,发展前景令人看好。他强调指出,海南省委、省政府将坚定信心逆势而上,变危机为契机,寻求发展新突破。

卫留成表示,高新技术产业和以旅游业为龙头的现代服务业是实现海南可持续发展的战略选择,海南正在通过建设国际旅游岛促进海南旅游要素的国际化。而高新技术产业的发展需要高端人才,海南欢迎清华大学、天津大学等著名高校和著名科研机构的研发基地前来落户。

顾秉林表示赞同海南省委、省政府对海南经济形势的分析和判断,相信海南能在危机中寻求到新的发展机遇,清华大学非常愿意选派大批优秀毕业生到海南建功立业,助力海南加快发展。

省委常委、常务副省长方晓宇,副省长姜斯宪,省政协副主席赵莉莎、王路及省发改委、省国资委、省教育厅、省商务厅、省证监局、省国土环资厅等部门负责人参加会见。

国家储备局计划收购海南云南垦区库存干胶

据新华社海口1月4日电 (记者赵叶苹)记者从海南天然橡胶产业股份有限公司获悉,国家储备局计划从春节后开始,按市场价格上浮一定幅度,分批次收购海南、云南两大垦区库存的天然橡胶产品。

海南橡胶集团有关负责人称,此举将在很大程度上缓解两大垦区、胶工及地方胶农因干胶价格持续下跌面临的困境。目前每批次的收购价及收购量尚未最后确定。

据介绍,受全球金融危机冲击,持续走高的天然橡胶价格从去年8月份开始一路狂跌,从最高时的每吨2.8万元,下跌至目前的1万元左右,价格暴跌了将近三分之二,且市场行情低迷,成交量较少。价格的持续下跌,对海南、云南这两个我国最主要的天然橡胶生产基地造成了严重影响,产品积压严重,企业、胶工和胶农损失惨重。海南农垦为了保护胶工的利益,从去年10月16日开始采取每吨1.2万元保护价收购干胶产品,按每天收购500吨计,海胶集团每天要亏损200多万元。



海南正在金融危机背景下抢抓发展机遇

B2 旅行台湾
B5 商业台湾
B7 环保台湾
B8 都市台湾
B11 人文台湾
B12 生活台湾

卫留成在会见顾秉林、龚克时表示